

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

గురువారం 28 నవంబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 199

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-



ఇస్రో శుక్రయాన్ కు

కేంద్రం గ్రీన్ సిగ్నల్

2లో..

విద్యా మంత్రి లేకనే అసర్దాలు

- మాగనూర్ ఫుడ్ పాయిజన్ పై హైకోర్టు సీరియస్
- అధికారులకు పిల్లలు లేరా అంటూ హైకోర్టు ఘాటుగా మందలింపు
- ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తేరుకొని వెంటనే విద్యామంత్రిని ఏర్పాటు చేయాలి
- ఈ ఘటనే మొదటిది, చివరిది కావాలి
- విద్యామంత్రికై విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల మూకుమ్మడి డిమాండ్



హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు: నారాయణపేట జిల్లా మాగనూర్ జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో మధ్యాహ్న భోజనం వికలంకంపై తెలంగాణ హైకోర్టు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. వారం వ్యవధిలో మూడుసార్లు భోజనం వికలంకంపై అధికారులు నిద్రపోతున్నారా? అంటూ హైకోర్టు సీజీ జస్టిస్ అలోక్ అరాధే అసహనం చేస్తూ, ఘాటుగా మందలిస్తూ ఇది చాలా సీరియస్ అంశమని సీజీ ధర్మాసనం అభిప్రాయపడింది. కాగా, ఫుడ్ పాయిజన్ పై సీనియర్ న్యాయవాది చిక్కుడు ప్రభాకర్ దాఖలు చేసిన ప్రజా ప్రయోజన వ్యాజ్యం పై హైకోర్టులో బుధవారం విచారణ జరిగింది. ఫుడ్ పాయిజన్ తో విద్యార్థులు చనిపోతే కానీ స్పందించరా? అంటూ హైకోర్టు సీజీ ధర్మాసనం ప్రభుత్వం తరపు న్యాయవాదిని ప్రశ్నించింది. అధికారుల నిర్లక్ష్యానికి ఇది నిదర్శనమని మండిపడింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా ఈ అంశాన్ని సీరియస్ గా తీసుకోవడం లేదని హైకోర్టు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేసింది. ఈ సంఘటనపై వారంలోగా కౌంటర్ దాఖలు చేస్తామన్న ప్రభుత్వ న్యాయవాది పై హైకోర్టు సీజీ తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. జిల్లా కేంద్రంలో ఉండే అధికారిని నపద్రవిది వివరాలు సేకరించడానికి వారం

వ్యవధి ఎందుకని సీజీ ప్రశ్నించారు. హైకోర్టు ఆదేశాలు ఇప్పటికే అధికారులు పనిచేస్తారా? అంటూ ఆగ్రహించారు. నాన్ బెయిలబుల్ వారెంట్ జారీ చేస్తే 5 నిమిషాల్లో అధికారులు హాజరవుతారని చురకలు అందించారు. అధికారులకు కూడా పిల్లలు ఉన్నారా కదా? అని ఈ సందర్భంగా హైకోర్టు ధర్మాసనం గుర్తుమని గుర్తు చేసింది. అధికారులు మానవతా దృక్పథంతో వ్యవహరించాలని ఉన్నత న్యాయస్థానం చెప్పింది. నేటి విద్యార్థులే రేపటి భావిభారత పౌరులు అనే అర్థం వచ్చేటట్లు హైకోర్టు అధికారులకు గడ్డి



పెట్టింది.. భోజన విరామం తర్వాత ఈ ఘటన కు సంబంధించిన పూర్తి వివరాలు అందిస్తామని హైకోర్టుకు ఏపిజీ తెలిపారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్ని ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో తరచూ భోజనం వికలంకంపై హైకోర్టు కు చిక్కుడు ప్రభాకర్ తెలిపారు. ఇంత చూడయ విషాదకర సంఘటన జరిగిన తర్వాత కూడా తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విద్యా శాఖకు విద్య మంత్రిని నియమించాలనే ఆలోచన రావాలని విషాదకరం తిని అశ్వత్థకు గురి అయిన విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు వేడుకొంటుండడం కొనమెరుపు. ప్రభాత సూర్యుడు పత్రిక సైతం గతంలోనే విద్యాశాఖ కు విద్యామంత్రి లేక “బోసిపోతున్న తెలంగాణ విద్యారంగం” అంటూ ప్రభాత సూర్యుడు ప్రభుత్వాన్ని మేల్కొల్పిన విషయాన్ని ప్రభుత్వ పెద్దలు గుర్తించి, మరొకసారి ఆలోచించి తెలంగాణ రాష్ట్ర విద్యా శాఖకు విద్యామంత్రిని ఏర్పాటు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పై సహచర మంత్రుల బృందం ఒత్తిడి పెట్టక తప్పదని ప్రభాత సూర్యుడు పత్రిక సూచిస్తుంది.

ప్రభాత సూర్యుడు కస్టా విద్యా వార్త



మహా సీఎంపై మోదీ నిర్ణయమే పైనల్

మా మధ్య ఎలాంటి విభేదాలు లేవు ఏకనాథ్ షిండే కీలక వ్యాఖ్యలు

ముంబై, (ప్రభాత సూర్యుడు): మహారాష్ట్రలో మహా సీఎం పదవిపై ఉత్తరం కొనసాగుతున్న వేళ, రాష్ట్రపు అపద్ధర్మ ముఖ్యమంత్రి ఏకనాథ్ షిండే కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఆయన ఆయన తనకు ఎలాంటి అసంతృప్తి లేదని స్పష్టం చేశారు. ముఖ్యమంత్రి పదవిపై ఎలాంటి నిర్ణయమైనా ప్రధాని మోదీ, కేంద్ర హోంశాఖ మంత్రి అమిత్ షా నిర్ణయమే తుది నిర్ణయమని ఆయన పేర్కొన్నారు. బుధవారం థానేలో తన నివాసంలో జరిగిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన ఈ విషయాన్ని స్పష్టం చేశారు. “పోరాటం నా రక్తంలో ఉందని ఏకనాథ్ చెప్పారు. మహాయుతి గెలుపు కోసం ఆయన పలు సంవత్సరాల పాటు కార్యకర్తగా పనిచేసినట్లు పేర్కొన్నారు. నేను ఒక కార్యకర్తగా పని చేసే ఒక కార్యకర్తలా చెప్పులు అరిగేలా తిరిగిన పేర్కొన్నారు తెలిపారు. పార్టీకి వచ్చిన విజయం గురించి, ప్రజలకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ప్రజలు మహావికాస్ అభిమానీ కూటమిని తిరస్కరించిన విషయం మీద శిందే వ్యాఖ్యానించారు. మా దృష్టిలో ముఖ్యమంత్రి అంటే ప్రజలతో నేరుగా సంబంధం ఉన్న వ్యక్తి.” అని ఆయన చెప్పారు. తాను ఎప్పటికీ అధికారికంగా ఒక ముఖ్యమంత్రిగా ప్రవర్తించలేదని, ఒక సాధారణ వ్యక్తిగా ప్రజల మధ్య తిరిగివచ్చి చెప్పారు. ఆయన ఒక రైతు కుటుంబం నుండి వచ్చారని, పేదల కష్టాలను బాగా అర్థం చేసుకునే వ్యక్తిగా ఉన్నారని వెల్లడించారు. జీవితంలో ఎన్నో అడ్డంకులు చూశానని ఆయన తెలిపారు. మహారాష్ట్ర అభివృద్ధి తన ప్రధాన లక్ష్యమని, బాల్ థాక్రే ఆశయాలను కొనసాగించగలిగే విధంగా పని చేస్తానని పేర్కొన్నారు. ఆయనకు ప్రధాని మోదీ నుండి పూర్తిగా మద్దతు ఉందని అన్నారు. ప్రమోషన్ కోసం అనవసరంగా వార్తల్లో ఉండాలని నాకు అభివృద్ధి లేదు,” అని స్పష్టం చేశారు. తన సహచర మంత్రులతో కలిసి తాను 24/7 పనిచేశామని, ఇకపై ముఖ్యమంత్రిగా ఎవరు నియమించబడతారో బీజేపీ హైకమాండ్ నే నిర్ణయించాలి ఉందని చెప్పారు. ముఖ్యమంత్రి పదవిపై మోదీ, అమిత్ షా వారు తీసుకునే నిర్ణయమే తుది నిర్ణయమని, ఎవరైనా నిర్ణయం తీసుకున్నా, నేను అది అంగీకరించి, వారికోసం పని చేస్తానని అన్నారు.

మోదీతో తెలంగాణ భాజపా ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు సమావేశం



స్వాధీనీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): ప్రధాని మోదీ. తెలంగాణలో భాజపా వేగంగా విస్తరిస్తోందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అన్నారు. రాష్ట్రానికి చెందిన భాజపా ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు బుధవారం ప్రధాని నరేంద్ర మోదీతో సమావేశం అయ్యారు. దిల్లీ: తెలంగాణలో భాజపా వేగంగా విస్తరిస్తోందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ అన్నారు. రాష్ట్రానికి చెందిన భాజపా ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు బుధవారం ప్రధాని మోదీతో సమావేశమయ్యారు. పార్లమెంట్ లోని తన కార్యాలయంలో తెలంగాణ భాజపా నేతలతో ప్రధాని ప్రత్యేకంగా సమావేశమై.. రాష్ట్రంలోని రాజకీయ పరిస్థితులు, వివిధ అంశాలపై చర్చించారు. అనంతరం సమావేశం ఫోలోలతో మోదీ ‘ఎక్స్’లో తెలుగులో పోస్టు పెట్టారు. “తెలంగాణ భాజపా ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలతో సమావేశం చాలా బాగా జరిగింది. రాష్ట్రంలో మా పార్టీ ఉనికి వేగంగా విస్తరిస్తోంది. తెలంగాణ ప్రజలు ఇప్పటికే కాంగ్రెస్ తో విసిగిపోయారు. భారాస దుష్టపాలన వల్ల కలిగిన భయంకరమైన జ్ఞాపకాలతో ఉన్నారు. ఎంతో ఆశతో భాజపా వైపు చూస్తున్నారు. కాంగ్రెస్, భారాస ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలకు వ్యతిరేకంగా భాజపా తన స్వరాన్ని గట్టిగా వినిపిస్తూనే ఉంటుంది. మా కార్యకర్తలు మా అభివృద్ధి ఎజెండాను వివరిస్తూనే ఉంటారు” అని మోదీ పేర్కొన్నారు.

భారత్ ను బాల్య వివాహాల విముక్త సమాజంగా నిర్మిద్దాం



స్వందన కల్వర్, ఆర్గనైజేషన్ ఫర్ ప్రోటెస్ట్ ఎడ్యుకేషన్ (సోఫ్) సంస్థ చైర్మన్ బండి సాయన్న ప్రసంగిస్తున్న దృశ్యం

డాక్టర్ బండి సాయన్న
హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): దేశంలో జరుగుతున్న బాల్య వివాహాలను అరికట్టి, ఈనాటి బాలలే రేపటి భావి భారత పౌరులు అన్న విషయాన్ని భారత సమాజానికి తెలువాల్సిన అవసరం ఉన్నదని డాక్టర్ బండి సాయన్న అన్నారు. తెలంగాణ లోని జనగామ జిల్లా పెంబర్తి గ్రామ జ్యోతిరావు పూలే గురుకుల పాఠశాల మరియు జూనియర్ కాలేజీ నందు బుధవారం దేశంలో జరుగుతున్న బాల్య వివాహాల అనర్థాల సదస్సు లో డాక్టర్ బండి సాయన్న మాట్లాడుతూ కుటుంబాలలో బాల్య వివాహాలతో నానా అనర్థాలు ఏర్పడవస్తున్నది అందుకే బాల్య వివాహాలను నిర్మూలించాల్సిన అవసరం ఉన్నదని అన్నారు. స్వందన కల్వర్, ఆర్గనైజేషన్ ఫర్ ప్రోటెస్ట్ ఎడ్యుకేషన్, (సోఫ్) సంస్థ చైర్మన్ డాక్టర్ బండి సాయన్న అన్నారు. వయసు రీత్యా విన్న వయస్సులో వివాహాలు జరిగితే శారీరకంగా, మానసికంగా పిల్లల ఎదుగుదల ఉండని, విన్న వయస్సులోనే అనారోగ్యాలకి గురి అవుతారని అన్నారు. 2006 బాల్యవివాహాల నిరోధక చట్టం పై అమాహాన కలిగి ఉండాలని అన్నారు. సదస్సులో డి ఎల్ ఎస్ ఏ సెక్రటరీ విక్రం మాట్లాడుతూ తెలంగాణ లోనే ప్రత్యేక గుర్తింపు ఉన్న జనగామ జిల్లాను బాల్య వివాహాల రహిత జిల్లాగా ఏర్పాటు చేసుకుందామని అన్నారు. డి డబ్ల్యు ఓ ప్రతినీధి మేడమ్ పోర్నెస్ ..వి.శంకర్ 2లో

ప్రభాత సూర్యుడు కస్టా వార్త

